

至美至德 躬耕不辍

苏州市至德教育集团举办第三届“师雅”教师文化节活动

近日,苏州市姑苏区教育体育和文化旅游委员会下属苏州市至德教育集团“至美至德 躬耕不辍”第三届“师雅”教师文化节在劳动路实验小学隆重举办。

此次教师文化节以“美”为核心,分为三个篇章:“向美而生:闪耀躬耕智慧”“美美与共:同型磨砺发展”“美的邀请:高位引领成长”。

活动中,苏州市教师发展学院院长唐爱民、保护区教育党工委委员、姑苏区教体文旅委组织人事处处长钟鸣分别为集团获得2023年市级荣誉、区级荣誉的教师颁奖。活动中宣读了苏州市至德教育集团领导干部任命文件。接着,集团党政办公室、教师发展部、课程教学部、德育引导部和后勤服务部的部长向副部长颁发聘书,“一办四部”正副部长为部门核心成员颁发聘书。

除了隆重的颁奖仪式,此次集

团“师雅”教师文化节中还有精彩的节目。集团青年干部政治素养专业能力“双提升”培训班代表学员通过小组唱和诗朗诵的方式展示他们在过去一年中通过集中培训、跟岗学习、汇报展示等活动收获了政治素养和专业能力的提升和成长的经历。同时,在集团中也涌现出一批辛勤耕耘,甘于奉献,躬耕教坛,坚守初心;创新科研,不断攀升的优秀教师,他们是青春奋斗者的代言人,他们是同型磨砺发展的榜样,集团劳动路实小周兆影老师用动情的语言为大家讲述他们的故事。读书足以怡情,足以博采,足以长才。集团劳动路实小在文化节上进行“四有好教师”风采展示:读书分享会。

在“师雅”教师文化节上,苏州市至德教育集团党委书记、总校长朱晓芳女士还隆重发布了苏州市至德教育集团“师雅”教师成长项



“师雅”教师文化节中的一个场景 学校供图

目——“师光至美:师雅教师进阶培养计划”。教师的成长与提升直接关系到每一个学生的未来,关系到教育事业的持续繁荣和发展。“师雅”

教师成长项目正是在这样的信念和期待下应运而生。相信通过“师雅”教师成长项目的实施,至德的教师队伍将变得更加专业、更加有力,能

够更好地承担起培养学生、服务社会的重任。发布会后,集团全体与会教师在朱晓芳总校长的带领下一起重温至德宣言。

最后,集团特邀苏州市教师发展学院唐爱民院长为至德教师做专题讲座,唐院长用生动的事例、幽默的语言为至德教师带来了美的享受,更是高位的引领。在唐院长的引领下,至德“师雅”教师队伍一定会更加坚定信念,在热爱的讲坛躬耕不辍,跬步不休。

向善而行,向美而生。至美至德,躬耕不辍。苏州市至德教育集团始终把加强教师队伍建设作为集团最重要的基础工作来抓,向培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍而前行,让“群星闪耀,美美与共”成为至德教育集团的“新标识”。

杨家骏

作文选登

小乌龟壮壮

我有两只小乌龟,那是我考试考得好,爸爸送给我的。

我尤其喜欢其中的一个。它小得像一个瓶盖,小小的头大概只有两颗绿豆的大小,头的两侧有两个红点,看起来像是一个害羞的小姑娘。我希望它越长越壮,于是就给它取名叫壮壮。

每次我给壮壮喂食时,它都会张开血盆大口,一口把食物吃掉。吃饱了就懒洋洋地爬到石头上晒太阳。

有一天,我写完了作业,很无聊,就去观察壮壮。它闭着眼睛,把头缩在龟壳里,悠闲地趴在缸里,水面刚好盖住下半身。微微露出的乌龟壳,像一座浮在海面上的小岛。

过了一会儿,壮壮把眼睛睁开,慢慢把头从乌龟壳里伸出来。我用手抚一抚它的头。它也不怕,反而友好地用鼻尖碰一碰我,好像在和我打招呼。

冬天的时候,壮壮吃的东西渐渐变少了。我担心他生病了,就赶紧带着壮壮去动物医院。医生说这是乌龟冬眠了,不要紧。我心里悬着的石头终于落地了。

这就是我的心爱之物,亲密的朋友——壮壮。

苏州高新区金色小学
五(3)班 段文博 指导老师:沈莉茜

国宝大熊猫

今年暑假,爸爸妈妈带我和妹妹去太湖湿地公园游玩。在那里,我看到了国宝大熊猫。

初次见到它,我就被它那萌萌的外表给吸引了。它有一个胖嘟嘟的身体,穿着黑白相间的毛衣,顶着一双“墨镜”似的眼睛,加上一个黑色的、粽子似的小鼻子,还有它那贪吃的嘴巴,非常可爱。

只见一只大熊猫靠在柱子上美美地休息的。另一只大熊猫则是低着头睡觉。突然,靠在柱子上的大熊猫脚动了一下,我以为它要醒了,于是兴奋地叫道“熊猫动了!熊猫动了!”可是那只熊猫只是把脚挪动了一下,似乎是在伸懒腰呢。原来大熊猫十分贪睡,除去一半的进食时间表,剩下的时间都在睡梦中度过,在野外平躺、侧卧、俯卧都是它们最喜欢的睡觉姿势。

大熊猫不仅爱睡觉,而且很能吃。它的食性非常奇特:主要以吃竹子为主,最喜欢吃鲜嫩的竹笋,没有竹笋才开始吃竹子、竹叶。通过查阅资料得知大熊猫最喜欢吃

的竹子有:大箭竹、华西箭竹。有时大熊猫也会吃一些野果和肉来充饥。

大熊猫虽然可爱,但数量却十分稀少,是我国一级保护哺乳动物。它主要生活在偏僻的竹林里,由此得名“竹林隐士”的称号。

大熊猫是我国的国宝,是“活化石”,同时也是人类的好朋友。我们要共同携手保护大熊猫,保护它的家园,让它们过上幸福快乐的生活!

苏州高新区金色小学
四(7)班 庄淇 指导老师:苏晓晨

我最喜欢的仓鼠

我家养了两只仓鼠,它们名叫小花和小白。

小花全身是黑灰相间的,小白的全身是雪白的,它们的身体可软了,摸上去就像软软的棉花,我可喜欢摸它们了!我最喜欢给小花和小白喂食,它们俩呢就像小松鼠似的只要把食物放在它们的手上,小花和小白就用双手捧着食物送到嘴边,一口下去就咬了一半。小仓鼠非常喜欢睡觉,天亮了它们还在睡觉呢!有时候它们也是运动达人,一早就开始运动了。

小花和小白带给了我很多快乐我很喜欢它们。

苏州高新区金色小学
二(6)班 曹瑾彦 指导老师:管靖霞

外婆家的看门狗

每次看到小区里的流浪狗,我就情不自禁地想起了外婆家的看门狗。那只小狗在外婆家忠心耿耿地守护了好几年。去年,它去世了,离开我们的时候,我和外婆都特别伤心。小狗是人类忠实的朋友,在农村,几乎每家都会养一只小狗,平时用来看家护院。

外婆家的小狗个子矮矮的,胖胖的,长着一身灰色的绒毛,我们就给它取了一个名字叫“小灰”。小灰有一双明亮的大眼睛,露出威严的光。它的耳朵时刻竖立着,警觉地监听着四面八方动静。每当有陌生人靠近,它就立刻狂吠起来,死死地盯着陌生人,将他拒之门外,同时也好像在通知主人。但是非常奇怪的是,不管隔了多久,每次我去外婆家的时候,远远地还没有到村里,小灰就会从家里跑出来迎接我。它那灵活的尾巴,一摇一晃,绕着我的脚来回打转,好像在和我打招呼,也好像在和我撒娇。每次见到小灰大老远就来迎接我,我都特别开心,仿佛见到了久别重逢的老朋友。

小灰在外婆家已经好几年了,和我们相处得都很好,是我的好朋友。我经常和小灰一起玩耍。每次和我玩耍的时候,它仍然会时刻警惕着周围的情况。有一次,儿时的伙伴知道我回外婆家了,就匆匆赶过来找我玩。小伙伴们刚一到门口,“小灰”就“嗷”的一声冲了过去,张开血盆大口就要咬,吓得小伙伴们连连后退。我立马大喊:“小灰,别动,他们是我的好朋友”。小灰似乎一下子明白了,静静地坐下来,看着我们玩耍。过了一会,小灰也悄悄地加入进来,我们一起玩,真有趣。

我非常想念小灰,有时它还在梦里陪我玩。

苏州高新区金色小学
五(5)班 赵璠瑜 指导老师:张小芳

放学路上

放学了!放学了!我背着书包,快步走出教室,踏上了回家的路。

沿着广济路,一路向北,我和爸爸就路过了山塘街。山塘街是苏州的名胜古迹。近年来这里游玩的人数不胜数。夜幕降临,街道两旁挂着的红灯笼亮起来了,红彤彤的,好像一个个鲜红的大柿子挂着店铺门口,仿佛预示着生意红红火火。此刻,街道上不时传出一阵一阵小吃的吆喝声,听得我肚子都咕咕叫了。山塘街的小吃可多了,有香甜软糯的海棠糕,有酸酸甜甜的糖葫芦,有清凉解暑的绿豆汤……无不让人口水直流。

瞧,现在的街上游人如织。他们都被眼前的江南水乡古街美景吸引了。你看,那边有几个小姐姐穿着汉服在拍照、留念,她们摆出了各种姿势,记录下这美好时刻。看着看着,我也想停下脚步去山塘街走一走,看看风景,拍拍照片。

我感叹于我们国家的发展越来越繁荣,人民的生活越来越幸福。放学路上,真是一幅美丽动人的画卷!

苏州市金阊实验小学
三(1)班 曹玲汐 指导老师:陆凤仙

快乐的石榴“品鉴会”

今天,我们班举行了一场快乐的石榴采摘和品尝活动。

活动一开始,同学们个个欣喜若狂,拿起自制的采摘器就直奔校园里的石榴树。同学们有的正伸开手臂,绷着跳着摘着石榴,有的则迈开嗓子为摘得同学加油。虽然树上的石榴已被采得所剩无几,但我们也尽力摘到了十几个石榴。

回到教室,品鉴时间到!我们小

组分到了一个中等大小的石榴。红色的外皮上有许多黑色的斑点。虽然不如想象中那番又大又红的模样,但也知足了。毕竟。这可是同学们辛辛苦苦努力的成果!我们观察了一番,便要开始品尝了。王同学刚要掰开,顿感不对。“烂的!”他一脸无奈,双手呆呆提着。

后来,我们很快换到了一个正常的青石榴。王同学凭他的力气,轻而易举地掰开了石榴,迫不及待地挖出一大把籽儿,塞进急不可待的嘴中。只见他嘴巴轻轻一嚼,登时皱起眉头,一脸不高兴:“酸死我了,还以为会多好吃呢,结果是个酸石榴!”

我们朝石榴一看,里面塞满了一颗一颗晶莹剔透的白珍珠,白里微泛一点红,可爱极了,谁曾想全是酸的!虽然石榴酸,但粮食万万不可浪费。我们各自取了一些放入嘴中,一嚼,酸溜溜的汁水喷溅在口中。我们四个不约而同皱起了眉头。的确好酸!

看看旁边一组,个个吃得喜笑颜开。石榴里装满了红红的玛瑙。看来,她们是尝到辛苦的甜头了。王同学羡慕地跑了过去,倒是让他“讨”到了一颗,放进嘴中心满意足地吃着。

远处的杨同学似乎并不满足于最基础吃法。他拿起一颗籽儿,抛向了空中,又精准地用嘴接住,笑嘻嘻地吃着。旁边的一些同学都不禁称赞他:“可以啊,厉害!”是啊,我们怎么没想到可以这么吃呢!

品尝完石榴,这次活动也就结束了。据说石榴不仅可以吃,还可以在医学上起到作用。虽然我们的石榴是酸的,但仔细一尝,却可以品出一丝别样的甘甜。这真是一次快乐的活动!

苏州高新区金色小学
六(4)班 孙思成 指导老师:高珏雯

摘石榴大作战

伴随着阵阵秋风,一个个红灯笼似的石榴悄悄爬上枝头。走进一些,看到那些石榴个个咧开着嘴,露出一颗颗像红宝石般的石榴籽,在阳光下变得晶莹剔透。于是乎,班级里准备来一场“摘石榴大作战!”

马上就要去摘石榴了,同学们一个个手忙脚乱的拿出了自己的“神器”。看!小吴同学,拿着“神器”一边跑一边开心地叫着,仿佛失去了理智。而小杨同学则正好相反,拿着他那特大号的“神器”站在原地傻傻地笑着,眼前好像已经出现了堆积如山的石榴……

随着龚老师一声令下,我们大

步流星冲出教室,跑向石榴树边。我来到一棵高大的石榴树下,抬头望去满树的石榴。有的红通通,像极了红苹果;有的半张着嘴像极了偷笑

的模样;有的干脆笑破了肚皮,晶莹剔透的石榴籽全都露出,真是馋人!这些个石榴,真是“笑态百出”啊!我心想:“别笑了,我一定拿下你们!”

于是,急忙拿出了我的“神器”,瞄准它就抓了过去。可没想到石榴就像一个调皮的小孩子,这边看看,那边瞧瞧,像是要和我捉迷藏一般,就是不肯下来。就在这时,旁边的小李同学不知用什么方法已经抓到了一个“淘气包!”这时旁边的几人也相继有了收获,我不禁有些着急,可是那石榴就像在捉弄我一般,一会儿上,一会儿下。好不容易捉到了,可用力一拉,又跑了。我有些灰心丧气,见我停下来,它就安分了。我一上去捉它,它马上就摇头晃脑像是在荡秋千,好不开心!我有点生气了。嘿!我今天非得捉到你不可!我猛地向用力一抓,它就进入了“神器”里。可是如何把它从树上摘下来呢?于是我向小李同学求助。

只见他将石榴套牢,用力地往左边扭一下,再往右边扭一下,来回几次,再用力向下一拉,石榴就落在了“神器”里。于是,我迫不及待、有模有样的学着小李同学的样子。不知扭了多久,只听到“砰”的一声,一个石榴就落在了“神器”里。“成功了!”我兴奋地大叫起来。接着我们又来到了二楼的走廊上,只见同学们都挥舞着自己手中的“神器”,冲向目标,“摘石榴大作战”一触即发!小张同学盯上了一个大石榴,刚要出手,只见小王同学眼疾手快地“超车”过来,抢走了石榴……这时,龚老师说道:“大家回到教室,与同学们一起分享你们手中的石榴吧!”

回到教室,只见同学们三五成团地围在一起,准备品尝每个人手中的石榴。这时,隔壁桌的小吴同学趁我们不注意,想悄悄地顺走一个石榴。可惜,他没有成功!我们组的小刘同学摘的石榴居然是红心的,石榴籽个个大而饱满,放到嘴里一咬,酸甜的汁水直冲舌尖。“太好吃了!”我不得不得赞叹道。虽然我的石榴瘦小,吃起来也有点酸,但是我的心里却像吃了蜜一样甜。

快乐是由乌龟带来,再由兔子带走的。时光虽然短暂,但是我们乐在其中,还品尝了自己摘的石榴,这次美好的“摘石榴大作战”,我们也深刻体会到,自己动手丰衣足食!

苏州高新区金色小学
六(3)班 谢亦宸 指导老师:龚椿雅